

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11-Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVIII.—Número 10.594

Segovia.—Martes 18 de Enero de 1938.—Segundo Año Triunfal

Precio del ejemplar 15 céntimos

LA BATALLA QUE SE LIBRA EN TORNO A TERUEL

Vuelven las jornadas de grandes victorias para nuestras armas

En una extensión de 15 kilómetros queda roto el frente enemigo y conquistadas formidables posiciones que éste venía fortificando desde hace 18 meses. Los rojos de Teruel, sin más vía de comunicación que la carretera de Sagunto, que está batida por nuestras armas. ¿600 prisioneros? ¿1.200? Negros senegaleses, cuadros de oficiales, varios comandantes y un coronel capturados. Millares de fusiles, docenas de ametralladoras, una batería rusa del 12,40, cañones antitanques

De 1.200 rojos que quisieron resistir en una cresta del Muletón, 250 fueron hechos prisioneros, quedando sobre el terreno los demás

Se transfieren a las Delegaciones de Orden Público las facultades del art. 286 del código de circulación

Burgos.—El «Boletín Oficial» publica, entre otras disposiciones, las siguientes:
Transfiriendo a las Delegaciones provinciales de Orden público las facultades que el artículo 286 del Código de Circulación reconoce a los ingenieros jefes de Obras públicas y a los ingenieros jefes de Industria, sobre infracciones de las reglas de la circulación.

Regulando el consumo de papel y disponiendo que todas las Empresas periódicas vienen obligadas a reducir la superficie de papel empleada en los periódicos diarios a los dos tercios de la empleada durante los meses de Septiembre, Octubre y Noviembre de 1937.

No se aplicará la reducción citada a los periódicos que ya se hayan acomodado, a juzgar por la superficie presentada en 1937, al espíritu del Decreto número 94.

En la Embajada hispanosoviética de París hay una oficina especial para la compra de aviones

París.—En el número de hoy «L'Action Française» dice que en la Embajada hispanosoviética de París existe una oficina especial para la compra de aviones militares y, para demostrar su afirmación, reproduce el periódico una carta dirigida por Carlos Esplá el pasado día 25 de Julio, al representante diplomático de Valencia en París y en la que se ordena la compra de veinticinco aviones «Pótez».

A esto añade el periódico, que en la actualidad las fábricas «Pótez» pertenecen al Gobierno y, por tanto, exige que se abra un proceso contra el ministro del Aire señor Cot.

Para hacer un retrato ecuestre de Franco

Llega a Burgos un gran pintor, ante cuya paleta posaron casi todos los jefes de Estado

Burgos.—Se encuentran en Burgos el ilustre pintor francés George Scott, corresponsal de «L'Illustration» y su ayudante M. Wiliens. La personalidad artística de M. Scott, gran amigo de la España nacional, es conocida en el mundo entero.

Ante su paleta han posado casi todos los Jefes de Estado. No ha mucho Mussolini, y su viaje tiene por objeto pintar un cuadro ecuestre del Caudillo para exponerlo en su próxima Exposición de París.

Regresa a Palestina gran número de judíos enfermos que lucharon en las filas rojas españolas

Jerusalén.—El periódico judío «Hakofer» anuncia el regreso a Palestina de un gran número de voluntarios judíos que han luchado en las filas de los rojos españoles y los cuales, en su mayoría, han vuelto enfermos. Gran parte de los mismos fueron también retirados del frente porque se descubrió que eran espías. El Ejército rojo de España cuenta con unos 10.000 voluntarios judíos, de los cuales 100 aproximadamente son originarios de Palestina.

PIENSA QUE LO QUE TU CUEN-
TAS EN SECRETO A UNO, ESTE
NO PUEDE CONTAR EN LA MIS-
MA FORMA A MIL, Y QUE EN-
TONCES ESOS MIL PUEDE HABER
UN ENEMIGO

Frente de Teruel, 17.—Veníamos anunciando días pasados que el futuro inmediato no nos pertenecía, sino al mando nacional. Y este ha sido el que en la jornada de hoy ha desatado los acontecimientos.

Eran alrededor de las nueve de la mañana. El cañón había empezado a tronar. Adquirió el fragor artillero tal intensidad, que probablemente no se pueda encontrar tal volumen de fuego ni siquiera en la jornada del día 29.

Una enorme masa artillera había entrado en acción, provocando un volcán de fuego, humo y metralla. Simultáneamente, la aviación entró en actividad. Las escuadrillas de cerca de veinte trimotores lanzaban su carga de muerte sobre los reductos enemigos. Los cazas, en cadena, picaban, descendían para barrer las trincheras con las ráfagas de sus ametralladoras.

Muchos Estados Mayores extranjeros habrán tenido ocasión de aprender mucho de técnica guerrera.

El espectáculo que ofrecía la doble acción de nuestra artillería y de nuestra aviación, enardeció de tal modo a la Infantería, que cuando ésta recibió la orden de avanzar, lo hizo con loco entusiasmo en toda la longitud del sector Norte, en una línea de doce kilómetros. Las primeras unidades que salieron fueron las de la extremidad Sur para converger con otras columnas en las alturas de El Muletón. A los pocos momentos, todas las fuerzas estaban en marcha, y diez minutos más tarde, el primer objetivo, una loma fortificada entre los kilómetros uno y dos de la carretera de Teruel, cayó en poder de nuestros soldados.

Luego, con precisión y exactitud matemáticas, iban siendo conquistados todos los demás objetivos: los del día y algunos más.
En el asalto a las posiciones marxistas han sido superadas todas las marcas de arrojo, pericia, bravura y entusiasmo.
Pero antes de seguir, trataré de señalar el alcance de la maniobra.
Los rojos tenían al Norte una línea defensiva magnífica. Estaba fortificada de tal modo, que hay que reconocer que tenían derecho a afirmar que era inexpugnable... si no hubiese estado enfrente del Ejército de Franco.

El escenario de la lucha se extendía desde las inmediaciones de Teruel hasta el pueblo de Celadas, que ya desde finales de año está en nuestro poder. Al Este de dicha línea se extendía el frente enemigo que ha quedado destruido.

Conviene señalar un hecho: este frente y la serie de posiciones que lo forman, fueron siempre del enemigo. No se trata, pues, de una recuperación de posiciones perdidas durante la ofensiva roja, sino de una conquista de posiciones que fueron rojas desde los comienzos del Movimiento. Esto quiere decir que dispusieron de muchos meses para fortificarlas. Sin embargo, el frente ha quedado roto.

Al terminar la batalla, la situación era la siguiente:

Todas las alturas que constituyen el macizo de Celadas son de España, así como todas las posiciones de El Muletón y alturas de este sector. De la importancia estratégica de esta cadena de posiciones no es necesario hablar. Pero no solamente se han apoderado nuestros soldados de las alturas, sino que se lanzaron en persecución del enemigo y pusieron pie en el valle del río Alfambra. Quiere esto decir que la carretera de aquel nombre es nuestra en una longitud de más de diez kilómetros y que el enemigo está dominado por todos los sectores. El flanco derecho del Ejército bolchevique se encuentra en situación difícil bajo el fuego cruzado de nuestras armas.

De Teruel se decía que era una sartén unida a España sólo por el mango. Pues bien; después de la operación de hoy podemos afirmar que Teruel, para los rojos, es una sartén

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Cuartel general del Generalísimo

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las veinte horas del día 17:

Ha continuado, en el día de hoy, la batalla de Teruel. Nuestras fuerzas han tomado, por asalto, toda la línea de posiciones enemigas de los altos de Las Celadas y del Muletón, cotas 1.205, 1.180, 1.140, 1.177, 1.175, 1.142, 1.063, 1.002, 1.088, 1.048 y 1.189, derrotando a las fuerzas rojas establecidas en tan importantes núcleos de posiciones desde hace más de un año, y persiguiéndolas por el valle del Alfambra.

El número de prisioneros enemigos pasa de seiscientos, siendo el de muertos incalculable, pues fueron materialmente deshechas las tropas que intentaron oponerse a nuestro avance y reaccionaron ofensivamente. Una batería del 12,40 fue capturada, así como grandes cantidades de material y armamento, que el enemigo arrojó en su huida.

Entre los prisioneros figuran sus cuadros de oficiales, que manifestaron la enorme mortadad sufrida por los rojos en sus efectivos. La acción de nuestras tropas se llevó a cabo de manera perfecta, alcanzándose los objetivos con exactitud cronométrica.

La superioridad en el aire se demostró de nuevo, sin que, ni una sola vez, lograsen los aparatos enemigos rebasar nuestras líneas, mientras los nuestros permanecían toda la jornada sobre el campo enemigo. Fueron derribados por nuestros «cazas» cinco aparatos rojos, y cuatro más, probables. Uno de los pilotos enemigos, de nacionalidad rusa, se arrojó en un paracaídas, quedando prisionero.

Salamanca, 17 de Enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

en la que corren peligro de achicharrarse.

Al final del día, Teruel también está dominado desde El Muletón, por lo que se halla a merced de nuestro fuego por tres puntos. La carretera de Alfambra y otra secundarias son nuestras o están batidas por nuestros fuegos. Sólo queda al enemigo la carretera de Sagunto, batida asimismo por nuestra artillería. ¿Cómo evacuar por ella todo un ejército con el abundante material de que dispone?

Pero el triunfo quizás haya sido mayor que en el terreno de la conquista de posiciones, en lo que respecta al castigo infligido al adversario. La artillería y la aviación han machacado unidades. Esto originó un pánico espantoso, que se tradujo en la debilitación considerable de la resistencia que era de esperar en semejantes posiciones y fortificaciones.

Frente a nuestras columnas había

cinco divisiones completas y otras tres que llegaron al teatro de la lucha para intentar detener el avance de nuestras tropas.

Ha de tenerse en cuenta que los rojos habían hecho de cada loma una fortificación. Miles de hombres cavaron durante meses, derrochando cemento y alambre. Tenían motivos, como dijimos al principio, para considerar invulnerable la línea, porque además de las obras de fortificación, el terreno es favorable para la defensa. Pero atacó el Ejército nacional y se derrumbó la línea.

El Muletón era una obra maestra de fortificaciones.

La mayor resistencia la encontraron nuestras tropas por el Sur. En el Centro y en el Norte la oposición fué mucho más débil. Hacia las tres de la tarde la fuga del enemigo era general en todo el sector.

He oído a un jefe nacional hacer

Ruptura del frente en una extensión de quince kilómetros

El Muletón, conquistado ayer, es la posición clave de la defensa de Teruel

Frente de Teruel, 17.—Ruptura del frente enemigo en una extensión de quince kilómetros. Conquista de las alturas de Celada y las posiciones de El Muletón, que es el punto clave de la defensa de Teruel.

Esta afirmación dará una idea de la magnífica proeza llevada a cabo por las fuerzas nacionales. Destaca más el triunfo cuando todavía quedaban resabios de la amargura de una traición.

La operación

En las primeras horas, toda la línea roja, de quince kilómetros de extensión, temblaba por la trepidación de las explosiones de todas las baterías que lanzaban toneladas de explosivos, concentrando sus tiros sobre las alturas de Las Navas, en las que el enemigo trabajó febrilmente para fortificarlas. La cúspide del monte quedó sembrada de metralla. De inexpugnable habían calificado los rojos la cota 1.205. Eran, en efecto, 1.200 metros de declive abrupto, con nueve líneas de trincheras, distantes nueve metros unas de otras. ¿Puede comprender el lector cómo tomaron nuestras tropas esas líneas? Pues empezando por la cúspide de la cota. Veréis cómo se operó el milagro:

Las baterías concentraron el fuego sobre la cúspide, y cuando estaba suficientemente batida, tomaron por objetivos las laderas, en colaboración con las escuadrillas. En determinados

un cálculo de bajas y puedo atestiguar que ha cifrado en 5.000 el número de los muertos habidos en las filas enemigas. Lugares hay, entre los conquistados, donde los cadáveres están amontonados. Entre éstos, así como entre los prisioneros, figuran en considerable porcentaje negros senegaleses.

En cuanto al número de prisioneros, podemos asegurar que a las diez de la noche pasaba de ochocientos, entre los que figuran cuadros completos de oficiales, varios comandantes y, al parecer, un coronel, que intentó suicidarse.

Son millares los fusiles cogidos, docenas de ametralladoras, algunos cañones antitanques, camiones y ambulancias, enorme cantidad de municiones y una batería rusa, completa, del 12,40. Esta fué capturada con dotación y servidumbre cuando se disponían a trasladarla por medio de grandes tractores. Esto dará idea de la velocidad del «repleague» estratégico» de los bolcheviques.

En cuanto a la actividad en el aire, ni un minuto abandonaron el espacio las escuadrillas nacionales, y ni una sola vez consiguieron las bolcheviques atravesar nuestras líneas.

Son nueve los aparatos enemigos derribados, seis de ellos a la vista de nuestros soldados. En un combate habido por la mañana, fueron abatidos tres «ratas». Uno de los pilotos, ruso, que se lanzó con paracaídas, cayó en nuestras manos.

Quedan todavía notas informativas de la jornada que no tenemos tiempo de recoger. Pero consignaremos un dato: En el asalto a El Muletón han coincidido tres columnas que entablaron pugna para ver cuál de ellas era la primera en izar la bandera en la cima.

En una de las crestas de El Muletón quedaron copados 1.200 marxistas. Pretendieron hacer frente a nuestras tropas, pero fueron hechos prisioneros doscientos cincuenta. Los restantes... han recibido o recibirán piadosa sepultura.

He ahí, trazado a vuela pluma, el resumen de una jornada maravillosa. La batalla de Teruel prosigue. Y consignamos que apenas ha empezado todavía.

abrió el fuego, apoyado a los pocos momentos por la aviación. No es fácil describir la actuación de las dos armas por su formidable intensidad y eficacia, pero a pesar de la dureza del castigo, el enemigo pretendió resistir. A la primera embestida de nuestros soldados fueron ocupadas las dos primeras líneas de trincheras. A medida que los asaltos se sucedían amenguaba la resistencia roja, y a las cinco y treinta dieron el empujón definitivo las columnas del Norte y la del Sur, provocando la huida alacada de los rojos. El momento fué de gran emoción. Los traidores y los moscovitas que están dentro de Teruel verían tremolar en El Muletón la bandera auténtica.

El botín

Es igual al triunfo.
Los prisioneros alcanzan una cifra que no podemos señalar con exactitud. Unos informes indican la de 600; otros la de 1.200. Quizás tengan razón todos, dada la amplitud del frente en que se ha avanzado.
El material de guerra capturado es considerable.

La aviación

Pocas veces las grandes victorias del Ejército de tierra dejan de engarzarse con triunfos de las alas azules.
Nuestros aparatos desarrollaron desde primera hora actividad incansable. Los pilotos enemigos, que se

pasaron la noche anterior bombardeando pueblos alejados del frente, como Cariñena y algunos caseríos de las estribaciones montañosas de nuestra retaguardia, no acudieron al escenario de la lucha sino en contadas ocasiones y en patrullas poco numerosas sin poder llevar a cabo sus propósitos. Los nuestros les cortaron el paso en varias ocasiones, derribando seguros cinco aviones rojos, y algunos más probables. El primero cayó envuelto en llamas sobre las alturas de Celada, y oímos perfectamente la explosión al chocar los restos con el suelo. Otro se abatió en las cercanías de Teruel, entre nuestras posiciones de San Blas y La Muela. De este segundo aparato se lanzó el piloto ruso con paracaídas. Casi juntos cayeron otros tres aparatos en uno de los sucesivos combates.

El Muletón

Es una posición de poco más de 1.000 metros de altura, pero por su posición constituye la llave natural de la conquista de Teruel. Por El Muletón pasó Jaime El Conquistador a conquistar el Bajo Aragón.

A los pies de El Muletón se hallan la carretera y el río Alfambra, y desde él se domina la carretera de Teruel a Cantaviejas.

La conquista de esa posición significa que sólo queda a los rojos la carretera de Sagunto, batida por nuestra artillería y por las ametralladoras.

Celadas

Con la ocupación del sistema montañoso de Celadas todas las cordilleras defensivas del Norte y el Oeste de la capital quedan en nuestro poder.

En definitiva: Teruel puede considerarse perdido para los rojos.

La regulación de precios en la España nacional

Berlin.—El corresponsal del «Hamburger Fremdenblatt», en San Sebastián, expone en un reciente artículo los rasgos fundamentales de la política económica de la España nacional, especialmente en materia de precios. Resulta sorprendente—dice el citado periodista—que en plena guerra civil no sólo hay abundancia de víveres en la España nacional, sino que además, los precios del mercado siguen siendo normales bajo el control del Estado. El hecho es tanto más asombroso, comenta el articulista, si se tiene en cuenta que la economía española ha sido dividida en dos partes por la guerra civil, con la agravante de que los servicios administrativos más importantes se encuentran en la zona roja. Ello se explica, sin embargo, por la circunstancia de que Franco domina las provincias más ricas en productos alimenticios como el trigo, la carne, las legumbres y la fruta, habiendo incluso exceso de producción con un margen para la exportación. A esto se debe que el valor efectivo de la peseta apenas ha la vida, aparte de algunos artículos impropios, de modo que el coste de portados del extranjero, no ha sufrido aumento considerable. El articulista termina explicando el sistema de control que se ejercita en todas las provincias de la España nacional, donde existen departamentos especiales dedicados a examinar las solicitudes que tienen que hacer los comerciantes y fabricantes cuando se trata de importar artículos. También incumbe a dichos departamentos el control de las mercancías llevadas al mercado y la vigilancia de la exportación, correspondiendo, en última instancia, la decisión sobre esta materia a la Comisión de Comercio de la Junta Técnica. El citado sistema de control que, naturalmente, no puede ser perfecto por haber sido improvisado en pocos meses, permite, sin embargo, una visión exacta del estado de la economía nacional, asegurando el intercambio de los productos entre las diferentes provincias y la exportación del sobrante de la producción.

En la gran jornada victoriosa de ayer se demuestra la superioridad de nuestro Ejército

Crónica de "El Tebib Arrumi"

Hoy ha habido guerra de la buena, guerra de la gorda, guerra de provechosos sensibles, guerra triunfal, de aquella que están acostumbrados a hacer los soldados de Franco, que cubrió en unas horas los objetivos marcados para dos o tres jornadas.

En todo lo que va de campaña, pocas jornadas recuerdo que puedan compararse a la de hoy, porque en ésta, todo ha sido perfecto, tal y como se había calculado, y tal como se esperaba, sin que haya quedado un cabito suelto por atar.

En el día de hoy hemos conseguido, en primer lugar, aquel objetivo que yo he señalado siempre como el más importante: el de batir, castigar y derrotar, y poner en fuga al enemigo, a causa del quebranto y desmoralización inherentes a todo aquello que trae consigo el luchar con un enemigo que es superior en todos los órdenes a sus propias fuerzas y... no es que haya sido día grande, es que ha sido... enorme el castigo que hemos infligido a los pobres rojos, y ha sido así, porque trataron de resistirnos en las primeras fases del combate, lo que nos obligó a detenernos sólo por un momento y luego a emplearnos a fondo.

Los objetivos logrados hoy son en primer lugar que los hemos roto y deshecho el frente defensivo de Teruel por el Norte, por el Oeste y un buen sitio por la parte del Sur. Después, ante el ímpetu irresistible de nuestros batallones, no han podido ellos sostenerse en las magníficas posiciones que ocupaban, desde las que nos hacían punto menos que imposible, en buena táctica militar, el poder acercarnos todo lo que precisamos para atacar como convenía a Teruel. Ha sido algo magnífico.

Alrededor de las nueve de la mañana, porque hubo que empezar a operar a esta hora a causa de la espesa niebla reinante, nuestra artillería actuó con tal justeza y precisión, que se me han reproducido aquellas inolvidables preparaciones artilleras de los Inchorta o del Sollube, o de la rotura del cinturón de Bilbao. Eran impresionantes las grandes columnas de humo y de polvo que iban levantando nuestras granadas a lo largo de toda la línea fortificada enemiga y en un frente de más de diez kilómetros.

Y había que ver lo que disfrutaron nuestros soldados al presenciar, cómo en unos momentos, quedaba reducida a la nada la obra ciclópea en que tantos y tantos rojos y durante tantos días han empleado su sobrehumano esfuerzo.

A esta obra destructora de nuestra artillería se sumó la de la aviación. Para la gente del aire empezó el día con un singular combate, en que nueve cazas nuestros tuvieron que aceptar la lucha de 25 de los rojos. Cuando ya habíamos puesto fuera de combate dos ratas rojas, llegaron refuerzos nuestros, y ante su presencia, la «Temerosa» optó por lo de siempre, por volver el rabo y desaparecer del aire.

En el resto del día hubo unos breves instantes de escaramuzas aéreas y otros dos aparatos rojos cayeron para siempre en nuestras líneas, quedando prisionero un piloto ruso. Por cierto que uno de ellos se tiró en un paracaídas y hubo que darle su castigo merecido, breve desde luego, porque se atrevió nada menos que a hacer uso de su pistola, pero se le dió un coscorrón contundente y se le convenció de lo inútil y de lo estúpido de su furia agresiva y, entonces, pidió perdón y dió todo género de explicaciones.

Mientras la acción de la aviación completaba a la de la Artillería, las columnas de Infantería avanzaron sin cesar por el Sur y encontraron alguna resistencia más fuerte y dura-

dera que en los demás sectores, pero como siempre, fué vencida.

En cambio, en el Norte y en el centro, la cosa fué rápida y fácil y los nuestros avanzaron todas sus líneas casi sin disparar un solo tiro, porque el enemigo, desde el primer momento, se batió en retirada, que no tardó en convertirse en franco chaqueteo.

Por la parte montañosa, se pegó muy duro, muy duro, pero poco después del mediodía, ondeaba nuestra bendita bandera en todos los altos de la meseta de Celadas.

Advertid, que no se trata del pueblo de Celadas, que era nuestro desde el empujón del día último de año, sino de la meseta de Celadas, situada al Sur de aquel punto y a unos ocho kilómetros de él; es decir, en dirección a Teruel.

Todas las posiciones del sector de Celadas, que acaban sobre el mismo río de Alfambra, eran ya nuestras a la hora indicada, y sabemos lo que esto representa, pues según frase gráfica que oí al general Yagüe en un momento en que le vi en un puesto de mando: «representa, nada menos, que se han quedado ciegos los rojos al perder el alto de las Celadas, pues desde donde ellos estaban veían todo nuestro campo, y estando nosotros en el llano, estábamos ciegos y no veíamos nada, ya que aquellas posiciones que tenían ellos nos dominaban completamente. Ahora, ellos se han quedado ciegos y nosotros vemos todo lo que deseamos».

Yo no puedo ir relatando los mil incidentes y peripecias desarrollados en los campos de batalla. Sólo diré que apenas tomamos al asalto las posiciones enemigas, nuestros soldados, que no quisieron aceptar el descanso que se les ofreciera, se lanzaron sobre las últimas alturas de las posiciones rojas de importancia que aún quedaban en su poder, y que se llama del Muletón, aunque ya estaba atacada por otras fuerzas nuestras que provenían de la parte Sur.

El Muletón está a diez kilómetros más al Sur del alto de las Celadas, y completamente encima de los campos que dominan Teruel; pues bien, esta posición ingente y magnífica quedó prontamente para España, tomando al mismo tiempo cada una de sus colinas, que fueron cayendo en nuestro poder entre el asombro de los pobres rojos, que hicieron una retirada tan extraordinaria, que les cogimos una batería del 12,40 que tenían ellos ya montada sobre los camiones, pero que en su precipitada huida no tuvieron tiempo de poner en marcha los motores para llevársela.

Además de esta batería, hemos cogido infinidad de material y más de 500 prisioneros. Por cierto que entre estos prisioneros había, ¡cómo no!, extranjeros, y caso curioso, por primera vez, hemos cogido una gran cantidad de prisioneros senegaleses.

Ahora ya no podrán negar los que intervienen en favor de los rojos hasta dónde se puede llegar en el juego de la no intervención.

Una derrota enorme es la que han sufrido hoy los rojos, porque han perdido nada menos que la supremacía de sus posiciones topográficas.

Hasta esta mañana, nosotros ocupábamos unas posiciones desventajadas, porque teníamos el llano y la parte baja, y todas nuestras líneas, salvo en el sector de La Muela, estaban completamente dominadas por el enemigo, que ocupaba líneas perfectamente atrincheradas y artilladas, en lo alto de las Celadas y del Muletón. Ahora estamos nosotros arriba, y ¡Arriba España!, en lo más alto, y ellos en la pendiente, en el declive, en el abismo. Que hoy les ha sido muy amable, puesto que al echar a correr siempre es más cómodo encontrarse con una cuesta abajo que con una cuesta arriba, y todo esto les va a costar un triunfo el poder asomarse

siquiera a esos pueblos que caen dentro de las posiciones que tan cobardemente han abandonado, cuando en realidad, con un poco de valor en los que las defendían, eran inexpugnables.

La Muela, el Muletón y los altos de Celadas, son los tres montes de Teruel que dominan totalmente aquella región y ya, los tres, son nuestros. Pero añadiré más, el muletón y el alto de las Celadas, no los habíamos perdido nosotros, por la sencilla razón de que nunca fueron nuestros, ya que desde que empezó la guerra pertenecieron a los rojos; es decir, que nuestros avances no se han limitado a reconquistar lo que ellos, en un momento de fortuna y de sorpresa y al amparo de un temporal durísimo de nieve y de frío, pudieron arrebatarnos, sino que hemos rebasado nuestras antiguas líneas de posiciones en más de catorce kilómetros y han quedado, pues, rebasadas todas las líneas que desde Julio del 36 eran posiciones rojas y que ahora nos aseguran el operar casi impunemente contra la misma ciudad de Teruel.

Teruel, queda ya dentro del arco de una tenaza y a merced de nuestro tiro directo, por tres de sus lados: Norte, Oeste y Sur; les queda a ellos el Este, y conste que no quiero decir un chiste, y aunque irán a él, no les ha de servir para nada, pues he notado que en Teruel no hay ya nadie que pueda vivir más tiempo.

El desarrollo de esta jornada, llena de emociones y de exaltaciones patrióticas, me impide seguir, pero repetiré una última afirmación que voy a hacer: pocas veces, como hoy, se

ha demostrado la superioridad de nuestro Ejército y, sobre todo, la de los fuegos de nuestra artillería y aviación, que han logrado paralizar de tal forma al enemigo, que en una sola de sus posiciones, hemos cogido doscientos y pico rojos, en su mayoría internacionales, que estaban allí agazapados sin atreverse a salir por el espanto que les había producido nuestra intensa y eficaz preparación artillera y aérea, y tras de ellas, la batalla, más bien una maniobra magnífica de justeza y ritmo tales, como yo no recuerdo haber visto en mi larga vida de cronista de guerra, y conste que el enemigo nos había puesto enfrente sus mejores unidades, nada menos que cinco divisiones y entre ellas, las de Lister y Ascaso, el célebre anarquista.

Otra fase de la batalla de Teruel, que guardará memoria gloriosa para nosotros. Otra fase triunfal, rotunda, de superioridad y desastre enorme para el enemigo, que ha perdido otra vez la moral y que a última hora ha huído como en sus mejores tiempos.

¿Qué dirán ahora la radio y los periódicos rojos? ¿Qué cuentos podrán contar al mundo después de este día de fracasos tan rotundos para ellos? ¿No decían que nos iban a arrojar al mar, ya que tenían, según ellos, nada menos que un Ejército tan fuerte y tan bravo y tan eficaz, que forzosamente derrotaría al nuestro cuantas veces se encontrara con el de ellos?

Derrotar a nuestro Ejército, a nuestro Ejército, al soldado español, al soldado de Franco, no hay quien le venza, por muchos que sean los que se reúnan en su contra y por grandes que sean los efectivos que se empleen contra nosotros.

¡Españoles! Hoy, como es día grande, dejadme volver a mis gritos favoritos, el de las grandes victorias, de la España nacional. ¡Viva Franco! ¡Viva el Ejército! ¡Viva España!

Las trágicas farsas

Los comunistas de España quisieran imitar el gesto grotesco del comunismo de la U. R. S. S. También allí quisieran elecciones. Así lo han proclamado los elementos más significados de Cataluña, donde residen ahora—en realidad hace ya mucho tiempo—los directores de la política de la España atormentada, conocida con el nombre de la España roja.

Dentro de la ficción que les permite tener engañada una parte de la opinión de los países democráticos, se ha de reconocer que los comunistas, «teóricamente», tienen razón. La comedia de la legitimidad de los Gobiernos rojos pierde toda consistencia, cuando se tiene en cuenta la composición de los Parlamentos, de los que los simpatizantes de los rojos, en Europa y América, creen que deriva la legalidad de los Gobiernos, así del trashedismo de Madrid-Valencia-Barcelona, como del de la Generalidad de Cataluña. Ninguno de los innumerables Gobiernos que han venido ostentando la representación de la famosa «legalidad republicana» durante este año y medio ha tenido la menor proporcionalidad con la fuerza de los grupos políticos que obtuvieron la sanción, más o menos sincera, del sufragio en las elecciones de Febrero de 1936.

Desde la revolución anarco-comunista que el Ejército nacional y la verdadera opinión española están dominando, todos los Gobiernos han sido constituidos con el predominio de las fuerzas políticas que, o no tenían fuerza parlamentaria de ninguna clase, como los anarquistas, que no tenían ni un sólo diputado en las Cortes de Madrid, ni un sólo diputado en el Parlamento de la Generalidad de Cataluña, o de los comunistas a las órdenes de Moscú, que tenían una ninguna representación parlamentaria minoría insignificante en Madrid y en la Generalidad. Los partidos burgueses, que tenían en conjunto una enorme mayoría en las Cortes de la República y la casi totalidad de los diputados en la Generalidad, apenas si son tolerados en los Gobiernos de la supuesta «legalidad». Es difícil hacer creer a la opinión democrática de Europa y de América que realmente los rojos de España tienen algo que ver con las instituciones parlamentarias y con la democracia, si se ha de compaginar la preponderancia anarquista y comunista con el resultado de las elecciones legislativas de 1936, cuando no triunfaron ni comunistas ni anarquistas.

Pero, en el fondo, los comunistas se interesan muy poco por tales ficciones. Ellos querían una imitación de la farsa de la U. R. S. S. para entronizarse definitivamente en el Poder, en la suposición de poder resistir las embestidas nacionales. Como era se siente ya un Stalin capaz de acabar con los socialistas de Valencia y con los anarquistas de Barcelona, si después de una «depuración» a estilo soviético le permiten hacer unas elecciones como las de Rusia en 12 de Diciembre: unas «elecciones» en que no se «elige».

Vivimos unos tiempos en que las más grotescas formas políticas no so-

lamente son concebidas, sino que se proclaman sin que el absurdo ahogue la proclamación; y aún llegan a implantarse. Esta cómica inversión de unas «elecciones», en que no hay posibilidad de «escoger» entre varias personas, sobrepasa cuanto se había ocurrido en materia de plebiscitos a todos los aspirantes a autócratas. Enormidad política solamente concebible en mentalidades esteparias, pero que con asombro de todos los que no han perdido el buen sentido, ha podido ser aceptada en serio por cerebros latinos y de posible repetición en la provincia occidental de los soviets. No persiguen otra cosa los comunistas españoles que a costa del proletariado intentan resolver, cómica y triunfalmente, su problema personal.

Pero ahora, como un «balón desairado», han lanzado la idea de una convocatoria de elecciones para que los partidos proletarios puedan demostrar toda su fuerza. Si los partidos burgueses, carcomidos y maltrechos cayeran en el garlito, se podrían hacer unas elecciones en que solamente pudiesen ser candidatos los que decidiesen unos cuantos de los señores feudales proletarios que hoy actúan como señores de horca y cuchillo en la desgraciada España roja. Es fácil hacerse cargo de la «sinceridad» de unas elecciones presididas por gentes tan respetuosas con las ideas ajenas, que consideran un crimen merecedor de toda clase de penas pensar de diferente manera de ellos. Algunos «diberales» y demócratas del Frente Popular lo han indicado ya al poner reparos a la iniciativa. Unas elecciones ofrecerían el peligro de que aunque fuese por minoría, resultara elegido algún diputado de otras ideas, y esto sería intolerable.

Decididamente, si se ha de hacer elecciones en la «democrática» España del señor Azaña, se harán bajo una ley imitada de la de Stalin. Un sólo candidato para cada acta de diputado y pena de «paseo nocturno» al que no quiera votarlo o lo haga sin el entusiasmo suficiente.

El procedimiento, como se ha demostrado en la U. R. S. S., es excelente para llegar a la más asombrosa unanimidad.

Pero en la España roja tiene dos peligros; el primero es el de que para llegar a la designación del candidato «único», menudeen excesivamente las batallas campales entre los encargados de la designación, renovándose las gloriosas jornadas de Mayo, que tan altamente acreditaron en Barcelona la unión del proletariado revolucionario.

Y el segundo, el de que como durante el período de la previa «depuración» y antes de que las elecciones se celebren, lleguen los Ejércitos nacionales y barran de un terrible escobazo toda la trágica farsa.

EL QUE CON PALABRAS Y CON ACTOS, POR LEVABAS QUE PAREZCAN, DIFICULTE O MINE LA UNION DE TODOS LOS ESPAÑOLES, ESTA VENDIDO AL ENEMIGO Y MERECE LA PENA INFAMANTE RESERVADA AL ESPÍA Y AL TRAIOR

COMPRO ORO
PAGANDO ALTOS PRECIOS
Joyería de Aurea J. de Llorente
Juan Bravo. 56

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos
El ilustrísimo señor delegado se ha servido señalar el pago de los siguientes libramientos:

- » Don José López.
 - » Justo Hernanz.
 - » V. J. Neira.
 - » Luis Gasque.
 - » Manuel Chacón.
 - » Alfredo García.
- Señor administrador del Patrimonio de San Ildefonso.
Señor administrador de la Prisión provincial.
Señor delegado de Trabajo.
Señor habilitado de la Jefatura de Industria.
Señor ingeniero jefe de la Sección Agronómica.
Señor jefe del Distrito Forestal.
Señores Klein S. A.
Conservador del edificio de Comunicaciones.

Cinco jóvenes sardos querían venir a combatir en España

Habían embarcado clandestinamente
Génova.—Ha llegado a este puerto procedente de Cerdeña el buque de carga «Potesta». El capitán del barco, Lupiero, ha entregado inmediatamente a la Policía del puerto, para que los condujera a la Jefatura de Policía de la ciudad, cinco jovencitos que se habían embarcado clandestinamente en el puerto sardo de Cagliari, y los cuales habían sido descubiertos después de algunas horas de navegación, mientras se encontraban escondidos en uno de los corredores de la nave.

A los funcionarios de la Jefatura que les interrogaron declararon los cinco muchachos italianos sus nombres y edades: se llaman Juan Pani, de quince años de edad; Octavio Mula, de dieciséis; Carlos Ruso, de catorce; Juan Doro, de catorce, y Armando Casura, de dieciséis; todos naturales de Cagliari. Se lamentaron, casi llorando, de ver destruidos sus planes, que eran los de poder alcanzar las costas de España con objeto de enrolarse en las tropas nacionales y combatir en defensa de la causa nacional española. Han sido advertidas las autoridades de Cagliari del caso a fin de que las mismas informen a las familias de los cinco audaces muchachos.

Son fusilados en el campo rojo un presunto espía y un fiscal, por no pedir para aquél la pena de muerte

A su regreso de Barcelona, persona tan poco sospechosa para los rojos como José María Xammar, ha manifestado que en la capital catalana han aumentado los fusilamientos bajo la inculpa de espionaje.

Además, y para corroborar su afirmación, ha explicado el caso ocurrido en el último proceso contra el supuesto espía que había proporcionado los datos para el bombardeo de los talleres «Vulcano».

El fiscal no se atrevió a pedir la pena de muerte, por entender que no existían suficientes pruebas acusatorias. El resultado fué que a las cuarenta y ocho horas fueron fusilados el presunto espía y el fiscal que se negó a pedirle la pena de muerte.

Funerales por el alma de don Juan de la Cierva

San Sebastián.—Convocados por el marqués de Rozalejo gobernador civil de Guipúzcoa, se reunieron en el Palacio de Bellamar prestigiosos elementos de la colonia murciana para acordar la celebración de solemnes funerales por el eterno descanso del alma de don Juan de la Cierva, recientemente fallecido.

El marqués de Rozalejo pronunció elocuentes frases, ensalzando la figura del señor La Cierva, gobernante de energía, carácter y voluntad de que todos los murcianos como el resto de los españoles se sienten orgullosos.

Fué nombrada una Comisión en-

cargada de organizar los funerales. El doctor Diego Tortosa, canónigo de Madrid, hará el panegírico. El general de división López Pinto ha prometido su asistencia.

El Presidente yugoeslavo es recibido por Hitler

Berlín, 17.—El Führer-Canciller recibido esta mañana en el Palacio presidencial al jefe del Gobierno yugoeslavo, doctor Stojadinovitch, embajador de dicho país y a los ministros del Reich, general Goering y Neurath. La conversación se prolongó durante una hora.

Esta noche Hitler ofrecerá un banquete en honor de su ilustre huésped que tendrá lugar en el salón más tucoso de su Palacio.

Mañana Stojadinovitch, acompañado por Goering, visitará la Escuela Aérea y las instalaciones militares importantes de Berlín, y por la tarde asistirá a una partida de cartas. El próximo sábado marchará a Múnich y el domingo regresará a su país. El señor Stojadinovitch se muestra satisfechísimo de las muestras de atención que es objeto durante su estancia en Alemania.

Después de las conversaciones celebradas por el señor Stojadinovitch se ha facilitado una nota oficial en la que se da cuenta de que el presidente del Gobierno yugoeslavo y Neurath estudiaron algunos problemas comunes a sus respectivos países y cuestiones sobre política internacional.

Stojadinovitch habló también del general Goering y algunos señalados elementos del partido nazí.

Lo que piden los soldados desde los frentes de combate

Solicitan: el alférez Juan Sánchez y los sargentos Eliseo donán y Félix Díez Malla, del regimiento de Infantería de La Vía número 28, 75 batallón, compañía, varias novelas, discos, un calendario de los sargentos Tiburcio San Juan y una botella de anís «La llana y otra del «Acueducto» viano; Eugenio González tres unos guantes, un pasamontañas una botella de anís de la fábrica Félix Cuesta; Manuel López dos cajetillas de tabaco, una «cacha» y cerillas; soldado Ignacio gas, un mono, un gorro de lana y un estropajo de alambre; sargento Hilarión Arroyo García, una rina, medallas de la Virgen de Fuencisla, un escapulario de la gen del Carmen y un gorro; Francisco Galán Duque, una kiki, una guitarra y una caña pescar; todos estos individuos pertenecen al primer grupo mixto de infantería, división 107.

También piden, el falangista cuarta centuria, séptima bandola Castilla, Fernando Benito, un mofón y discos, y los soldados regimiento de Infantería de La Vía número 26, cuarto batallón, compañía Juan Mateos Garrido, un sonajero, un chupete y una pasta; Luis Gallegos, una estropajo y una «cachimba»; José Carral, jabón de afeitar La Torre Torres, un almanaque y la capital; Pedro Mediavilla, un tinte; Félix Leal, unos guantes; ciano Borreguero, un reloj, nio González, papel y sobres para escribir.

Varios oficiales y marineros de la C. N. T. condenados a muerte por no cumplir órdenes del alto mando soviético

Valencia.—El Tribunal popular condenó a muerte a varios oficiales y marineros de la C. N. T. por haber cumplido las órdenes del mando de la Marina soviética. Los acusados cometieron un acto de sabotaje en el «Méndez Núñez».

Banco Hipotecario de España

Recaudación de semestre sin intereses de demora
Se pone en conocimiento de los prestatarios del BANCO HIPOTECARIO ESPAÑA, que el semestre vencido en 31 de Diciembre próximo pasado, satisficérase sin intereses de demora hasta 31 del presente mes. Los ingresos correspondientes podrán hacerse en las SUCURSALES del BANCO DE ESPAÑA SITUADAS EN LA ZONA OCUPADA POR EL EJERCITO NACIONAL.
Oficinas: Valladolid, Claudio Moyano, 1 y 3. San Sebastián, Peñaforda, 10.
Valladolid, 4 de Enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.

El trajín de la casa
produce un cansancio mucho más intenso que el que los hombres se figuran, agravado en muchos casos con dolores de cabeza, dolencia que padecen las señoras con frecuencia. Menos mal que la mujer prevenida conoce el remedio y tiene siempre a su alcance unas tabletas de



Cafiaspirina
EL REMEDIO SOBERANO



LA BATALLA QUE SE LIBRA EN TORNO A TERUEL

Cada cota conquistada ayer es una fortaleza sencillamente formidable

He aquí las obras defensivas de El Muletón: En la falda, un cinturón de cemento, con varias líneas de alambradas, nidos de ametralladoras, tres círculos concéntricos con defensas entrelazadas y sucesivas de cincuenta en cincuenta metros hasta llegar a la cumbre, caminos cubiertos y una red de armas automáticas y morteros

Carta colectiva del Episcopado griego en favor de la España nacional

El eminentísimo señor cardenal primado ha recibido una expresiva carta del Episcopado católico de Grecia, que reproducimos a continuación:

A los eminentísimos, excelentísimos y reverendísimos señores cardenales, arzobispos, obispos y ordinarios de España:

Venerables Padres y Hermanos: Vuestra voz dolorida no ha creado en nosotros—obispos y ordinarios católicos de Grecia—, pero sí que ha venido a intensificarla, la pena que desde hace algunos años, pero especialmente desde el comienzo de la guerra fratricida metódicamente desarrollada en vuestra Patria, ha afectado a todo el mundo cristiano y civilizado.

Las descripciones detalladas o las simples reseñas de la Prensa mundial acerca de las persecuciones, asesinatos organizados a sangre fría y la ferocidad satánica desencadenada sobre la pobre España con el martirio de su población, sus religiosos, sacerdotes y a pocos de sus obispos, y de la devastación y destrucción salvaje de tantos monumentos y de ciudades enteras arrasadas totalmente, nos han hecho llorar con vosotros y nos han hecho rogar para que el Señor tenga en cuenta tanta sangre inocente derramada y abrevie los días de vuestra tribulación. Y ahora al leer vuestra carta colectiva, nuestro corazón sangra con el vuestro, y sentimos también nosotros la necesidad de deciros una palabra de fraternal compasión.

También nuestra Grecia estuvo un momento a punto de caer en el huracán de la locura bolchevique, y damos gracias a la Divina Misericordia por haber dado al hombre que nos gobierna la intuición del peligro y la fuerza para prevenirlo y conjurarlo.

Vosotros, apenados Hermanos, no habéis tenido tal fortuna; sino que la Divina e inescrutable Providencia ha permitido que vuestra Patria sufriera el martirio, después y por cierto peor que Rusia y Méjico.

Con todo, si la sangre de los mártires ha sido, desde el principio de la Iglesia, semilla de cristianos, confiamos en que la Divina Providencia prepara a España días de gloria y de santidad más resplandecientes que aquellos otros que la hicieron justamente celebrada en el pasado y que han de tomarla en lo porvenir objeto de santa envidia de los demás pueblos.

Os rendimos gracias, venerados Pastores por habernos dirigido vuestra palabra, y, no pudiendo hacer cosa mejor, continuamos persistentemente en nuestras plegarias para que llegue pronto el día del triunfo total y definitivo de vuestra causa, que es la del mundo cristiano y civilizado, y la reinstauración de la paz y del orden en toda la querida y gloriosa España.

Os besamos las manos, no sólo como a "ungidos del Señor", sino también como a "mártires" y "padres y hermanos de mártires", esperando que nos haréis generosamente partícipes de los méritos de vuestras tribulaciones a nosotros, obispos y ordinarios católicos de Grecia, ofreciendo parte de ellos en favor de nuestros afanes y aspiraciones por la unión de nuestros hermanos separados y de todos los hijos del Redentor bajo el régimen paternal de su vicario.

Grecia, en la festividad del Protocolo Apóstol San Andrés, 30 de Noviembre de 1937.

Firmado: J. F. FILIPUCCI, arzobispo de Atenas, administrador del vicariato apostólico de Salónica.

Signen las firmas de otros ocho preladados de rito latino, griego y armenio.

Actos de sabotaje a bordo de navíos de guerra ingleses

Londres, 17.—Hace días se comunicó que se habían declarado importantes incendios a bordo de tres barcos de guerra británicos. Hasta ahora no ha sido publicada ninguna declaración oficial sobre las causas que provocaron los siniestros.

"Daily Mail" dice hoy que se trata de actos de sabotaje, pues en un avión de los cruceros, ha sido encontrada una importante cantidad de algodón empaquetado en aceite.

El Almirantazgo ha ordenado la práctica de investigaciones. Hasta ahora no han dado resultado positivo.

De hacer notar—añade el periódico—que dichos navíos habían de partir en fecha próxima para el Extremo Oriente.

Salamanca, 18.—La ofensiva que acaba de desatar Franco en el sector de Teruel, aprovechando las primeras dulzuras del invierno, es una prueba de lo que hubiera ocurrido el día primero de Enero, después del gran avance de sus tropas hacia la plaza, de no haber quedado paralizada la acción por la nieve y el hielo. Nuestras tropas (es justicia insistir en este extremo) estuvieron tan cerca de la ciudad, que sólo la catástrofe meteorológica podía desviar el curso de la acción.

La nueva ofensiva del Caudillo es, exactamente, aquella ofensiva. Desde el punto de vista militar, se inició el primero de Enero. El Ejército nacional no ha acumulado más tropas que las que allí tenía entonces. En cambio, la pausa ha permitido a los rojos concentrar nuevos contingentes y reforzarse sobre un sector que para ellos tenía la alarma de una posesión en precario.

Y tan vigorosamente se ha reanudado ayer la acción, que tanto al Norte, como al Sur y al Oeste no queda una altura dominante ni un punto estratégico que no esté en nuestro poder. En once picos

(cada uno de los cuales tiene una altura no inferior a los mil metros) y que ayer jalonaban la línea de resistencia roja, ondea desde el final de la jornada de la bandera nacional, después de saltar en pedazos el frente enemigo.

Hace días dijimos que Teruel es inhabitable y que no podía ser considerado sino como una trinchera más. Pues la situación de Teruel es más grave ahora.

Los dinamiteros que permanecen en el interior de Teruel se hallan en una situación insostenible, y quizás pretendan defenderse con tenacidad para prolongar en lo posible un triunfo logrado arteralmente y evitar las repercusiones internacionales de la pérdida, al cabo de unos días, de una conquista aireada por todos los procedimientos.

La lucha continúa en el terreno elegido por el enemigo. Nuestras tropas conservan las mejores posiciones para verificar el cierre de la tenaza. Dentro del ángulo más agudo de la presión está Teruel (digámoslo gráficamente) como una nuez. Nada más.

EL MULETON, GRAN FORTALEZA

Frente de Teruel, 18 (madrugada). Creemos interesante ampliar algunos de los pormenores transmitidos en la crónica de esta noche sobre el desarrollo de la formidable acción del Ejército nacional en la jornada que finalizó hace unas horas.

Con relación a El Muletón no hemos dicho, por ejemplo, que la fortaleza que constituía estaba formada por las siguientes defensas: En la falda del mismo comienzan las defensas con un cinturón de cemento con varias líneas de alambradas y gran número de nidos de ametralladoras, seguido de tres circuitos concéntricos con defensas entrelazadas y sucesivas de cincuenta en cincuenta metros hasta alcanzar la cumbre. Caminos cubiertos llenaban la fortaleza. Abundancia de morteros, una red de armas automáticas... ¿No podían ufanarse los rojillos de semejante fortaleza? Y, ¿es necesario hacer el elogio de las tropas que la asaltaron?

Van siendo recogidos los milicianos heridos abandonados por sus camaradas. Los nidos de ametralladoras se han convertido en defensas de nuestros soldados que esta noche montan la guardia en ellos.

En algunas posiciones han sido cap-

turados todos los hombres que en ellas se vieron sorprendidos por el vigoroso avance. Las trincheras están llenas de bombas de mano, de cartuchos y machetes. Todo lo abandonaron los marxistas.

Se presenta un grupo de milicianos con banderas blancas y dos ametralladoras. No es preciso interrogarlos. Sus caras irradian alegría.

Llegan poco después siete individuos más. Dos de ellos son valencianos. Los restantes, catalanes, de Barcelona y Lérida. Nos causan pena. Se les da de comer y lo aceptan de buen grado.

Pasan más milicianos. Grupos de cinco, de diez, de veinte. Esos han sido apresados. Desde luego son pocos los que se muestran contrariados por estar entre nosotros. Nos ofrecen periódicos rojos y nosotros les entregamos cigarrillos. ¡Con qué avidez aspiran el humo del tabaco!

A otro, que está tiritando, no sabemos si de frío, le ofrecemos la cantimplora de coñac y demuestra tener aficiones de gaitero.

A mi lado veo, con horror, en el suelo, dos manos enguantadas. Nada más. ¿Dónde estará el pobre miliciano a quien debió alcanzar de lleno la explosión del obús?

Incorporo, en su camilla, a un mili-

ciano herido, de unos veinte años. Nos mira sin rencor en los ojos, y, sonriendo, vuelve a tenderse en la camilla. Pasan otros heridos por el puesto de mando del general. Este les interroga y advierte a los que han de asistirles:

—No es necesario indicaros que deben ser tratados como hermanos desgraciados.

Se les cura con solicitud, y los médicos permiten que a los heridos leves se les dé de comer. Cuando están satisfechos, se les ofrece café y licor. Uno de ellos quiere dar las gracias al general. Cuando éste, sonriendo fraternalmente, le pregunta qué quiere y si necesita algo, el miliciano, turbado por la emoción, llora apretando las manos del general... que también, también se siente un poquito emocionado.

La batería rusa del 12,40 capturada ayer está en perfectas condiciones. Funciona perfectamente. Ya ha sido probada.

Una nota curiosa: Entre los detenidos se encuentra un capitán de milicianos, antiguo maestro albañil, que se obstinaba en ver, en uno de nuestros oficiales, a otro maestro de obras. Es forzoso reír por el lance, y reímos. En este instante llega al puesto de mando un grupo de veinte detenidos con un teniente a la cabeza.

AYER EN EL FRENTE DE TERUEL

EL ATAQUE MAS DURO FUE EL REALIZADO CONTRA LA COTA 1.205

Teruel, 18.—Desde ayer, la ciudad de Teruel es más nuestra que de los rojos, por razón de la posición alcanzada por nuestras tropas. En otra crónica hemos dicho que para conquistar Teruel era necesario pasar El Muletón y Las Celadas, al Norte. Sólo por el valor y el heroísmo que siempre que fueron necesarias esas virtudes demostró la guarnición traicionada de Teruel, fué posible conservar la ciudad desde los comienzos de la guerra. Teruel tuvo que soportar los tremendos ataques de la artillería emplazada en aquellas eminencias del terreno o hacer frente a las infiltraciones enemigas provenientes de las mismas.

Podemos dejar sentada esta afirmación: Ayer conquistamos las llaves de Teruel.

En realidad, la parte más importante de la acción estuvo en la lucha por la conquista de la cota 1.205 y alturas de La Celada, que tuvo el final emocionante, el colofón impresionante en que los soldados de España coronaban la cumbre de El Muletón. Eran las cinco menos cuarto de la tarde.

El tiempo bueno, favorable. Vaya en descargo de lo adverso que se mostró en la Noche Vieja.

El primer ataque, y quizás el más duro, fué el realizado contra la cota 1.205, que disponía de nueve líneas de trincheras, distantes veinte metros una de otra, y dotadas de todos los elementos precisos para resistir cualquier clase de ataque. Tras la preparación artillera y de aviación que ya hemos adelantado, sobrevino la escalada, a cargo de la infantería que entró en tromba en los parapetos, aniquilando en pocos momentos la resistencia. Las bombas de mano se utilizaron más que ninguna otra clase de medios de combate. Coquistada la cota 1.205, el frente enemigo quedaba roto. Por la brecha abierta, sin siquiera tomar aliento, avanzaron nuestras tropas a la conquista de otras cotas a izquierda y derecha de aquella. La ocupación de la cota 1.205 era indispensable para conquistar las alturas de La Celada y El Muletón.

FRENTE DE GRANADA Avance de tres kilómetros

Sevilla, 17.—Ayer nuestras tropas de uno de los sectores de Granada realizaron un avance de tres kilómetros de fondo con lo cual quedan aseguradas importantes posiciones y vías de comunicación. El enemigo huyó cobardemente ante el empuje de nuestros soldados, los cuales, al ocupar las posiciones señaladas como objetivo por el mando, se apoderaron de todo el material que había en ellas. En la operación, que fué, como hemos dicho, rapidísimamente realizada, sólo tuvimos un herido leve.

munistas, a lo que se niega abiertamente M. Chautemps.

Como decimos, no han hablado todavía todos los oradores que tienen pedida la palabra, y cuando esté cubierto el turno, se procederá a la votación para decidir la actitud definitiva ante la petición de colaboración formulada por Chautemps.

La mayoría que busca Chautemps

París, 17.—Se supone que M. Chautemps busca una mayoría en la Cá-

Impresión

Ya hemos visto la orientación que se marca en el Consejo socialista que continuaba reunido esta madrugada. La mayoría de los delegados se manifiestan en contra de la participación en el Gobierno Chautemps a causa de la recusación hecha por radicales y radicales-socialistas, de los comunistas.

Planteadas en estos términos la situación al quinto día de una crisis gravísima por muchos conceptos, cabe afirmar que Chautemps está a punto de cosechar el segundo fracaso, porque el primero lo tuvo a raíz de plantearse aquella puesto que el primer encargo lo recibió él.

El curso de la crisis en el día de hoy

Entra la tarde sin que las dificultades haya desaparecido

París, 18.—A última hora de esta mañana, M. Chautemps concurrió a una reunión del partido radical socialista.

A las diez comenzó la del Comité nacional del Frente Popular.

La reunión del grupo socialista, que comenzó anoche, a las nueve, ha terminado a las cinco y diez minutos de la madrugada de hoy. Momentos antes de esta hora fueron puestas a votación tres proposiciones.

Una del grupo de izquierda revolucionaria, que consiguió 2.600 votos.

Otra del grupo «batalla socialista» (partidaria de un Gobierno con comunistas y C. G. T.), que obtuvo 1.476 votos.

La tercera, del grupo de León Blum, partidaria de la colaboración, condicionada, en el Gobierno Chautemps, que ha obtenido 4.035 votos, lo que representa una mayoría relativa, sin llegar a la absoluta.

Esto ha servido para poner de manifiesto importantes discrepancias que pueden traducirse en escisiones dentro del seno del partido socialista. Por lo pronto, el secretario nacional del partido ha dimitido con carácter irrevocable.

Aunque se desconocen cuáles son las cuestiones que plantea la proposición aprobada (la de León Blum), se dice que está llena de condiciones, algunas de las cuales pueden ser inadmisibles por parte de Chautemps. No es aventurado suponer, por consiguiente, que Camilo Chautemps y León

LA GRAVE CRISIS FRANCESA

¿Tendrá que declinar también Camilo Chautemps?

El Consejo socialista, que continuaba reunido esta madrugada, se manifestaba en contra de la colaboración solicitada por Chautemps. Los socialistas quieren que los comunistas entren en el Gobierno, a lo que se opone Chautemps, de acuerdo con radicales socialistas y radicales

¿Se decidirá M. Lebrun a formar un ministerio militar para salvar al país?

Chautemps solicita la colaboración socialista

París, 17.—A las diecinueve treinta y cinco, M. Chautemps acudió al Palacio del Elíseo para informar al Presidente de la República acerca de las gestiones y conversaciones celebradas para cumplimentar el encargo recibido de formar Gobierno. A las veinte y diez minutos abandonó el Elíseo.

—Al abandonar esta mañana Palacio—dijo a los periodistas, con quienes se detuvo a conversar—, me entrevisté con el jefe del partido radical socialista, señor Daladier, con el que he estado de acuerdo. Esta tarde, después de celebrar varias entrevistas en la Cámara, celebraré otra, importante, con León Blum, a quien expresaré mis deseos de conseguir la colaboración del partido socialista en las mismas condiciones que la tuve en el anterior Gabinete. Como el Consejo nacional socialista no ha podido reunirse esta tarde, no tendré respuesta hasta bien avanzada la noche. Mañana continuaré las conversaciones y espero poder formar Gobierno.

Añadió que esta tarde conferenciaría con M. Thorez y otros jefes del partido comunista, así como con diversas personalidades de otros partidos. Terminó su conversación con nuevas palabras de optimismo: —Abrigo esperanzas en el éxito de mis gestiones.

Chautemps informa en la reunión de radicales y radicales socialistas

París, 17.—Con relación a la reunión celebrada por radicales y radicales socialistas, se decía en los pasillos de la Cámara que Camilo Chautemps, después de una exposición de sus gestiones explicó el programa que es

propósito suyo desarrollar. En líneas generales, el citado programa es semejante al desarrollado por el anterior Gabinete.

Chautemps declaró también que al decir en la última sesión de la Cámara a los comunistas «os devuelvo la libertad», no hizo otra cosa que conceder al partido comunista la libertad que tantas veces venía reivindicando.

Añadió que había pedido al partido socialista su colaboración, para tratar de lo cual el Consejo nacional socialista iba a reunirse.

Dijo también M. Chautemps que había rogado a León Blum hiciera valer en el seno del partido su influencia para recabar la ayuda del mismo en las condiciones en que venía haciéndolo en el anterior Gabinete.

La sesión del Consejo socialista

París, 17.—La sesión del Consejo socialista no ha comenzado hasta las 21,45.

Después de abrir la sesión, a la que concurren delegados de todos los departamentos de Francia, León Blum pronunció un discurso, en cuya primera parte hizo historia de la crisis como consecuencia de la sucesión de los conflictos sociales y de los ataques contra el franco. La segunda parte estuvo destinada a explicar las condiciones en que recibió el encargo de formar Gobierno.

Declaró que la principal dificultad con que tropezó fué la de los radicales socialistas y radicales que se opo-

Kalinini, elegido presidente del soviet supremo

Moscú, 17.—Kalinini ha sido elegido presidente del soviet supremo.

Se compran toda clase de máquinas de escribir Centro General de Representaciones Alberto González Perocota, 1, 2.º P Tel. 292

NOTAS DEL GOBIERNO CIVIL

El Sr. Pérez Mirete recibe gran número de felicitaciones al cumplirse el primer aniversario de su toma de posesión de este Gobierno civil

Un año de labor constructiva

Todo aniversario es al mismo tiempo examen y propósito. Por eso nosotros, ante la fecha del 16 de Enero, primer aniversario de la toma de posesión de don Manuel Pérez Mirete en el Gobierno civil de la provincia, sentimos la tentación de realizar un breve examen de la labor constructiva que se ha realizado en este centro oficial. Y lo hacemos complacidos, ya que en los años indignos de la obra que se desarrollaba desde el Gobierno civil era tan negativa y antisegoviana, que no valía la pena del análisis. La condenación podía hacerse en bloque y sin temor a equivocarse. Ahora no ha sucedido lo mismo. En este año, que se cierra para nuestro propósito el 16 del mes en curso, se ha realizado una labor provechosa, de ambición constructiva, española y segoviana. Por eso hemos de sentir complacencia al recordarla. El señor Pérez Mirete ha ido ensayando, en variedad de aspectos, normas y soluciones que han dado positivo resultado y que han de quedar como modelo de trabajo en estos momentos de transición entre un Estado viejo y caduco y el Estado nuevo pleno de unidad y de justicia social.

Vamos, pues, a recordar algunas iniciativas.

En el aspecto religioso

Nuestra cruzada es cruzada religiosa. Va en contra de lo que por ser anticatólico era también antiespañol. Nuestra provincia es eminentemente católica y ha afirmado su fe aun en los momentos de mayor exaltación persecutoria. Por eso nuestra provincia tuvo que ver con satisfacción que la labor del señor Pérez Mirete estaba impregnada de un puro sentido de catolicidad. Así, el colofón de toda su literatura oficial, que culminó en aquella circular—la primera—sobre entronización del Sagrado Corazón de Jesús en los Ayuntamientos. El dió ejemplo consagrando al Divino Maestro el Gobierno civil. A nuestra vista tenemos los actos andlogos celebrados en la Diputación y en el Ayuntamiento de Segovia y la lista de los actos que, con este motivo, se celebraron en todos los Ayuntamientos. Nuestra provincia quedó, por ello y con gran complacencia de los segovianos, consagrada oficialmente al Sagrado Corazón de Jesús.

Labor benéfica

En el sentido benéfico, la labor del señor Pérez Mirete no ha conocido descanso. Todas las ocasiones—aniversario de Calvo Sotelo, homenaje al general Varela, etc.—eran aprovechadas para provocar suscripciones con destino a los pobres. Como él decía, "no puede haber fiesta en Segovia sin que los pobres participen de ella". Y así se ha hecho. Por eso en algunos pueblos se ha saludado su presencia con vivas al gobernador de los pobres. El señor Pérez Mirete ha desarrollado su actividad en lo concerniente a los comedores, en su constante atención a todos los problemas benéficos, en su socorro permanente a los refugiados y familias necesitadas, valiéndose para ello de los fondos de beneficencia, en su iniciativa al objeto de conseguir luz gratuita para los indigentes y, principalmente, en la creación del Ropero de los pobres, por cuya institución han desfilarido estos días todos los necesitados de Segovia, y en su campaña, vibrante en la actualidad, del desempeño gratuito de ropas en el Monte de Piedad. Como detalle curioso, puede citarse el que el día 31 del pasado Diciembre no quedaba en el Monte de Piedad ninguna prenda de abrigo. Está resuelto el problema de ropa para los pobres de Segovia.

Sobre la Agricultura

El señor Pérez Mirete ha mostrado un gran interés por la Agricultura, patentizado en sus circulares sobre la recogida de cosecha, la que publicó sobre el trigo, antes de las nuevas normas de organización triguera, y sus dos campañas sobre los abonos.

Medidas de gobierno

Como medidas de gobierno de nuestra primera autoridad civil, hemos de hacer resaltar su circular sobre la organización de la vida ciudadana. El bando sobre la rebaja de alquileres; otro sobre los jornales de los obreros; el que dictó sobre depuración de los Ayuntamientos. La campaña contra la usura para evitar que ésta clave sus garras en los humildes campesinos. Las tres circulares persiguiendo el atesoramiento de la plata y, la más reciente, sobre la condona-

más de los favorecidos por los bonos se presentaron muchísimos (varios centenares) que aspiraban al «durito» sin poseer vale alguno. Claro es que no pudieron ser atendidos todos por falta de capital, pero sí muchos de ellos gracias al providencial socorro del señor alcalde de La Granja, que me trajo 25 pesetas para sumarlas a fin tan benéfico y simpático y que tuvieron, como se ve, inmediata aplicación.

Anteayer por la tarde me visitó un grupo numerosísimo de alcaldes de la provincia con objeto de felicitarme. Hablé en nombre de todos ellos el alcalde de Turégano y no hay que decir lo que agradecí esta manifestación de simpatía de los pueblos segovianos, la mayoría de los cuales conozco por haberlos visitado personalmente.

Anteayer recibí muchas cartas, oficios y telegramas y aun cuando me propongo contestarlos todos, quiero anticiparles por este conducto mi gratitud.

También anteayer tuve la gran satisfacción de recibir la felicitación de todos mis subordinados, que me hicieron objeto de una cariñosa prueba de adhesión y de afecto, que agradecí muchísimo, más que nada porque me indica la estrecha penetración que existe entre todos los que trabajamos a diario en las tareas de este Gobierno.

Anteayer recibí muchas visitas de autoridades y amigos de la capital destacándose la que me hizo en Corporación el Ayuntamiento de Segovia, con su alcalde a la cabeza, en unión de los altos mandos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. con el jefe provincial don Luis Hermosa. El alcalde, señor Reguera, me felicitó en nombre del pueblo al cumplirse este primer aniversario de mi mando en la provincia y análoga manifestación hizo el jefe provincial en nombre de Falange Española Tradicionalista. Agradecí de todo corazón estas felicitaciones, por lo que en sí significaban, y tuve la satisfacción de invitar a estas representaciones a un vino de honor, brindándose por la paz de España y por la prosperidad de Segovia.

A todos ellos mi agradecimiento. Sin que pueda olvidar en esta pública expresión de mi gratitud a EL ADELANTADO DE SEGOVIA, que ha sido un

auxiliar valiosísimo para mi trabajo y gestión. En esta tribuna, desde la cual he venido asomándome a diario al pueblo segoviano, he encontrado siempre toda clase de facilidades y extraordinarias cooperaciones. Y es que los amigos de EL ADELANTADO, aparte del cumplimiento del deber de colaborar con la autoridad, han puesto en todo momento el entusiasmo y el cariño de quienes sienten el estímulo de ayudar al compañero.

Finalmente, no quiero dejar de señalar un rasgo que me ha emocionado mucho, y es el recuerdo que me han dedicado los ancianitos del Asilo de las Hermanitas de los Pobres, celebrando un Triduo los días viernes, sábado y domingo por las intenciones del que ellos llaman «su gobernador», teniendo ayer, durante todo el día, de manifiesto a S. D. M. Este obsequio espiritual, este ruego de los pobrecitos me ha conmovido grandemente y anteayer por la tarde estuve en su capilla para orar con ellos y para agradecerles luego, a ellos y a sus santas Hermanitas, su cariñoso y original recuerdo.

Como resumen de todo esto, sólo me resta decir que me siento ahora más que nunca obligado a seguir trabajando con entusiasmo por la prosperidad de esta queridísima provincia de Segovia. Que esta manifestación de cariño de los segovianos me ha de servir de estímulo para seguir laborando sin descanso, emendándome de los yerros, que seguramente habrán sido muchos, e insistiendo en las campañas en las que me ha acompañado el éxito, para acrecentarlas en beneficio de Segovia y de España.

Ahora me voy a ocupar con atención preferente, sin descuidar, como es natural, los demás asuntos del Gobierno, de dos especialmente, que son: de buscar el medio de asegurar la vida del Ropero de pobres de Segovia, Institución que llena mi fervorosa atención y que no quiero dejar al azar, sino con vida perfectamente consolidada para que quede incorporada a Segovia con raigambres bien

fuertes, y la otra de implantar en la provincia el «Salario familiar». Ya he tenido consultas con elementos especializados y me propongo muy en breve dictar la oportuna disposición para ponerla en marcha, pues aunque es seguro que el Estado ha de resolver en su día, con carácter general, este problema interesantísimo, quiero tener el orgullo de que Segovia en ésta, como en tantas otras cosas, se anticipe a las grandes reformas de la nueva España y figure en la vanguardia de nuestra gloriosa revolución.

Los evacuados de Teruel
Para los que no oyeran anteayer o no hayan leído hoy la maravillosa crónica de «Spectator», pidiendo la ayuda de todos los españoles para los gloriosos evacuados de Teruel, me permito yo llamarles la atención. El famoso cronista espera de todos los españoles de la zona liberada que acudan con generosidad y esplendidez, no a enviar limosnas, sino al socorro y ayuda de hermanos de aquellos heroicos defensores de Teruel, que después de dar todo lo que tenían, no quisieron secundar la traición y se lo jugaron todo para venir a buscarnos a nosotros. Y aunque el Generalísimo ha adoptado las medidas necesarias para que sean debidamente atendidos, es deber de españoles multiplicarnos todos para que, aparte del apoyo oficial, reciban el caluroso abrazo de hermanos en forma de aliento espiritual y de ayuda material. Para ello, sin que se haya abierto ninguna suscripción, sin que se publiquen listas, ni nombres, el cronista pide que cada uno envíe a Alhama de Aragón, a nombre del franciscano Padre Gil, que capitaneó el glorioso éxodo, y que está al frente de la colonia de evadidos, lo que cada uno pueda, útil de trabajo, donativos en especie o en metálico, y yo deseo que el Padre Gil advierta, al recibir los donativos de toda España, que Segovia no quiere ceder a ninguna otra provincia el sitio que ha conquistado siempre, en estas manifestaciones de patriotismo.

Auxilio a poblaciones liberadas
He recibido órdenes del Gobierno general para que encauce y aliente una nueva suscripción de caracteres de singular importancia. No se va a abrir ninguna más, para ayudar a

ambas cuestiones han ocupado primer plano en la atención del gobernador civil de la provincia. Ello se demuestra, muy especialmente, por lo que a Sanidad se refiere, en el fervor y el entusiasmo puestos al servicio de la creación del Sanatorio-enfermería de Las Navillas y la atención prestada a la recaudación de las camas para dicho Sanatorio, todo lo cual ha colocado a Segovia entre las primeras provincias en este aspecto, pudiendo asegurarse que nuestra provincia tendrá uno de los mejores Sanatorios-enfermerías de España.

En lo relativo a la Enseñanza, ha demostrado un constante entusiasmo y vigilancia en todo lo referente al funcionamiento y régimen de las escuelas, y en el cursillo del Magisterio ocupó espontáneamente la tribuna de conferenciante para explicar su lección sobre "El maestro en la vida ciudadana".

Su identificación con las fuerzas armadas
El señor Pérez Mirete ha demostrado su identificación con las fuerzas armadas cooperando, desde su puesto civil, a las cosas militares. Para ello bastará recordar que en todas las ocasiones ha aprovechado las grandes festividades para ponerse en contacto directamente con los jefes, llevando cuantas ayudas le han sido solicitadas personalmente, y más recientemente, la iniciativa, lograda con tanto éxito, de la celebración de la Pascua militar con motivo de la festividad de los Reyes.

Su amor a Segovia
Tal es, a grandes rasgos, y citándonos a la relación únicamente, lo que resulta de un examen de la obra realizada en el Gobierno civil durante un año. Claro es que todo esto tendría un valor puramente material, de técnica, si no fuese acompañado, espiritualmente, por la devoción que el señor Pérez Mirete siente hacia las virtudes segovianas. Este acendrado cariño del gobernador civil a Segovia se ha manifestado en todo momento procurando exaltar sus virtudes y hacerlas llegar a las altas esferas, aprovechando para ello todas las ocasiones y provocando la visita de altas personalidades, como la muy reciente del gobernador general del Estado, con motivo del homenaje al general Varela. Este cariño se puso de manifiesto desde los primeros momentos en las charlas que pronunció semanalmente, durante los primeros cuatro meses, ante el micrófono de la emisora local, y en las que logró hacer célebre la frase "Es mucho Segovia, es mucho Segovia".

He aquí un año de labor. Al cumplirse el primer aniversario de su mando en la provincia, el señor Pérez Mirete ha recibido, en distintas formas, la adhesión de los segovianos. A estas felicitaciones, bien merecidas, unimos la nuestra deseándole, muy de veras, nuevos aciertos en el desempeño de su difícil misión.

Crema Nugget
Lo mejor para el calzado
En negro y marrón
CASA VELASCO
Droguería y perfumería
Isabel la Católica, 2. Tel. 260

población determinada, como se hizo antes con Bilbao, Santander, Gijón, Málaga, etc. Con el epígrafe de «Auxilio a poblaciones liberadas» se va a abrir una cuenta corriente para los donativos en metálico y se recibirán, además, en los almacenes del Ayuntamiento de Segovia los donativos en especie que se quieran enviar.

Próxima la liberación de capitales de la zona roja, es deseo de la superioridad que estemos bien preparados para acudir en su auxilio inmediatamente y por eso se agrupa, en ese título genérico, la suscripción, de la que se echará mano en cuanto se vayan liberando las poblaciones que lo necesiten y tengo además instrucciones concretas de lo que se ha de hacer en cada caso y en cuanto las operaciones de nuestro Ejército hagan presumir la inminente liberación de un pueblo o capital y con más volumen e importancia si se trata de Madrid, tengo ya, repito, instrucciones concretas para lo que en cada caso he de hacer. Por eso excito el celo de los alcaldes de la provincia para que comiencen a recaudar con toda actividad y entusiasmo víveres y dinero con la aplicación que acabo de exponer.

El Ropero de pobres

Como ya dije el otro día, hoy no ha abierto sus puertas el Ropero de pobres porque tienen que dedicarse las señoras a reponer las existencias que han quedado totalmente agotadas. El jueves próximo volverá a reanudar su actividad el Ropero, siguiendo, sin interrupción, la costumbre ya consagrada de los lunes y jueves, atendiéndose en el próximo a las parroquias del último grupo, o sea las de la Trinidad y Santo Tomás.

El desempeño de ropas en el Monte de Piedad

Hasta el día de hoy se han desempeñado gratuitamente las siguientes prendas: 145 mantas, 35 colchones, 21 tabardos, 52 pañuelos de abrigo, 11 toquillas, 138 sábanas, 105 almohadas y fundas, 116 prendas interiores y 188 prendas varias.

Se están desempeñando gratuitamente las papeletas de ropa, hasta de cinco pesetas, empeñadas en los meses de Julio, Agosto y Septiembre últimos. Como necesito saber cómo voy de fondos para ver si puedo ampliar el beneficio, he de fijar un plazo, por lo cual advierto a los interesados que si no retiran las prendas por toda esta semana, es decir, hasta el próximo sábado inclusive, se entenderá que renuncian al beneficio.

Subsidio pro combatientes

Es lamentable que todos los meses haya que retrasar los trabajos esta Junta provincial por la demora de algunas Juntas municipales de enviar la documentación correspondiente.

En evitación de que sigan en lo sucesivo incurriendo en esta indolencia, he dispuesto se multe con 25 pesetas a las Juntas que en el día 15 aún no habían remitido las nóminas del mes de Diciembre ni hecho el reintegro de los sobrantes al pago de las mismas; advirtiéndole que la reincidencia en el cumplimiento de esta obligación la castigará con el quintuplo de la multa hoy impuesta a los pueblos siguientes:

Faltan las nóminas de Castrillo de Sepúlveda, Fuente el Olmo de Iscar, Riaza, Mata de Cuéllar y Villaseca.

Falta el reintegro de Aldeante, 69 pesetas; Ayllón, 120; Bercimuel, 90; Bernardos, 65; Cantalejo, 513; La Lastrilla, 60; Pelayos del Arroyo, 15; Remondo, 118; Navas de Oro, 60; Sotosalbos, 60; Valverde del Majano, 540; Vegas de Matute, 90.

Multa por atesoramiento de plata

Me he visto obligado a imponer una multa de 5.000 pesetas por atesoramiento de plata y, además, a poner el hecho en conocimiento de la autoridad militar, como comprendido en el bando de la declaración del estado de guerra.

Desde luego se trata de un caso típico de atesoramiento con todas las características de la más refinada malicia. Al hacerse una pesquisa en el desván de la casa del vecino de Aldeanueva del Codonal Jesús Gómez Tablero, se encontró una orza de barro atestado de monedas de una, dos y cinco pesetas, en cantidad que no precisa el atestado de la Guardia civil, pero que suma varios centenares de pesetas.

Aunque, efectivamente, en la provincia de Segovia el problema de la circulación de la plata está completamente resuelto, no pueden quedar hechos como el apuntado sin el debido castigo: en primer lugar, porque los buenos españoles hemos de preferir que la plata esté en el Banco de España a que se guerde en los desvanes o en las cómodas de las casas particulares y en segundo término, porque bueno es que se enteren, hasta en Aldeanueva del Codonal, de que la autoridad no dicta los bandos de buen gobierno para que queden incumplidos.

Visitas

Nuestra primera autoridad civil ha



recibido esta mañana las siguientes visitas:

Don Vicente Díaz, de Cerezo Abajo; concejales de Basarri, caldes de Duruelo, Valdeavaca, Guijar, Sambaol, Santa María de la Cruz, Turégano y Lastras de Cerezo; alcalde y concejales de Arevalo; Cega; don Gabriel Sánchez, don Lio Arroyo, señorita Luisa de doña Encarnación Rejero, don Cristóbal de la Vega; doña R. mero; don Heliodoro Esteve Adracha; jefe local de F. E. Donhierro; señor administrador Monte de Piedad y don Pedrada, de Torrecilla del Pinar.

Emisión extraordinaria Radio Segovia

Mañana, a las diez menos de la noche, tendrá lugar una emisión extraordinaria, organizada por Radio Segovia y dedicada a las corrientes del II Consejo Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

La emisión se sujetará al siguiente programa:

«Ofrecimiento», leído por don Eliseo de Pablo Barbado. Lectura de tres leyendas segovianas, en prosa, por su autor don Pablo de España, tituladas «La plaza de un Rey», «Amazovanas» y «La montaña de la Muerta».

Lectura—por don Eduardo Cámara—de otras tres leyendas segovianas, en prosa y en verso, van por título «Tanto monta tanto», «La fuente del Rul» y «El Cristo de la Fe».

La parte musical estará a cargo de los conocidos artistas Eduardónández Asiaín y Ataulfo Argente, ejecutarán, en los intermedios, números de violín y piano, de autores españoles.

Esta emisión de radio promueve la belleza de los trabajos que se harán a conocer y por la excelencia de las obras musicales serán interpretadas.

CRUZ ROJA

Los señores que a continuación expresan pueden pasar a recoger las Cruz Roja Internacionales en el domicilio de la institución, en la calle de los Espejos, número 3. Doña Pilar Ayuso, doña Carmen Cestero, y doña Carmen Ramírez.

«La Serrana»

Aviso al público

A partir del día 24 del corriente comenzará a dar servicio de telefonía entre Donhierro y Nava de la Cruz, para empalmar con el cable de Arévalo-Segovia, pasando por Bernuy de Coca, Fuente de Cruz, Puras y Montejo de Donhierro. Salida de Segovia: a media de la tarde.

Anuncios breves

Se vende una chota suiza raza, de seis días de edad, en Carrascal de la Cruz.

Pérdida En la calle Santa Catalina una llave con letrero en Administración de este periódico.

Ama de cría casada, leal, para su casa. Informes, Pedro San Miguel, en San Cristóbal de Segovia.

Vendo vaca suiza, parida, con un parvulo. Para tratar, con don Agustín García.

Se vende un potrillo de tres años, para tratar, con don Agustín García.

Alquilo piso amueblado, con baño, económico, en Carrascal de la Cruz.

Se venden dos vacas suizas, una de raza pariana, en Carrascal de la Cruz.

Vendo dos vacas suizas, una de raza pariana, en Carrascal de la Cruz.

Vendo dos vacas suizas, una de raza pariana, en Carrascal de la Cruz.

Vendo dos vacas suizas, una de raza pariana, en Carrascal de la Cruz.

Vendo dos vacas suizas, una de raza pariana, en Carrascal de la Cruz.

Vendo dos vacas suizas, una de raza pariana, en Carrascal de la Cruz.